

# 长沙小升初分班考试先练写字

## 考生反映题目不难,23日成绩下发到校 须按成绩“之字路”平行分班,禁设重点班

本报8月20日讯 长沙市7万小学毕业生20日统一参加了初一分班考试,对于他们来说,这是他们正式升入初中后的第一场考试。去年开始,长沙市教育主管部门通过分班考试这种评价方式,为初中学校发展性评价作准备。学校根据考试成绩,按“之字路”平行分班,分班考试成绩是初中学校平行分班的唯一依据。

### 语文考书写和“阅读”, 数学没考奥数

分班考试的科目为语文、数学,语文1个半小时、数学1个小时,上午考完。今年语文题的第一题是一道2分的书写题,原文是“种树者必养其根,种德者必养其心”,要求书写正确、工整、美观、大小和间隔合适。

作文题则和“阅读”有关:一个\_\_\_\_阅读的人。可填写比如“酷爱”、“喜欢”、“坚持”、“厌恶”等词语。要求写一篇字数400字以上的记叙文,分值30分。

“语文、数学考的都是小学内容,没有难题偏题,更没有出现奥数题。”长沙市周南实验中学副校长蒋春华说,从语文试卷来看,首先就引导学生注意书写,因为数字化时代人们对于书写已经不再那么重视了,作文题则引导孩子们多多阅读,从书本中汲取营养,这些都符合初中新生的年龄特点,并且有利于培养



他们的语文素养。

上午考试结束后,记者在周南实验中学随机调查采访了几十名学生,绝大部分认为题目不难,不少孩子认为自己能拿“优”(85分及以上)。

### 23日成绩下发到校, 严禁设重点班

今年分班考试实行网上评卷,由长沙市教育局协调统筹,各区、县(市)教育局具体组织实施。20日下午各区、县(市)分类汇总全部有效试卷,送交市试卷扫描中心统一扫描。22日正式网上评卷。23日上午成绩合分、校验和汇总。23日下午成绩下发到校。

长沙市教育局强调,分班考试的目的,一是为初中学校平行分班提供依据,学校必须根据分班考试成绩

走“之字路”平行分班。比如某学校有10个班,按成绩排名,第一名至第十名分别到第一至第十班,第十一名至第二十分名分别到第十至第一班,依此类推。所有初中学校分班名册一律上报市教育局基础教育处备查。严禁初中学校分重点班、实验班、特长班等。二是实施中小学发展性评价,分班考试成绩作为评价“入口”,以“入口定出口”“从起点看变化”,促使不同层次学校在原有办学水平上不断提高,从而推进义务教育均衡发展。

开学后,市教育局将组织相关部门对照学校分班名册进行专项检查,对违反分班原则的学校作出严肃处理,并将分班情况纳入绩效考核。

■三湘华声全媒体记者 贺卫玲

教育  
连线

### 77名旱区寒门学子 每人获2万元资助

本报8月20日讯 对于很多高考生来说,考上哈尔滨工业大学,是一件足够让亲朋好友热闹好几天的事情;可是对于永兴县一中的陈文斌来说,他只能带着录取通知书默默地走向两座坟头,点上一炷香,静静地说一声“爸、妈,我考上了。”幸运的是,他获得了爱心人士每年5000元、四年不低于2万元的资助。

20日上午,来自湖南各地干旱受灾地区的77名贫困学子汇聚长沙,和爱心人士一起,共同参加湖南交通频道一帮一爱心大行动结对仪式。77名旱区的寒门学子获得每年5000元、四年不低于2万元的资助。

■三湘华声全媒体记者 贺卫玲

### 2000消费者畅游蒙牛 全方位开放见证点滴幸福

本报8月19日讯 “告别高温的上海,来到凉爽的内蒙古大草原,一边领略草原美丽的风光,一边探索牛奶的诞生过程,真的是又激动又幸福。”作为“绿色蒙牛,幸福畅游”活动2000位畅游奖中奖消费者,王女士表示很开心能亲眼见证蒙牛牛奶的生产。

“绿色蒙牛,幸福畅游”活动是蒙牛乳业2013年推出的重点促销活动,活动自4月份启动以来,共计数十万消费者参与其中,消费者从7月份开始便分批畅游内蒙古大草原。7月19日,NBA球星丹尼·格林空降蒙牛和林工厂,陪同部分中奖消费者一起畅游工厂、进行篮球互动。7月30日,和林格尔的工厂再次迎来了两名特殊的参观者——乒乓球世界冠军郭跃、马龙。

这样的机会和惊喜还在等着你。消费者只要购买蒙牛促销装产品即可获得活动奖卡,收集获奖信息相同的奖卡即可获奖,奖项包括平板电脑、草原畅游等。不仅如此,根据奖卡显示的序列号,还能参与线上抽奖,同时参与该活动的公益行动。

其实,蒙牛的这一系列活动无一例外是在对外释放一个强烈的信号:全天候、多平台欢迎大家来参观蒙牛。实际上,自2005年以来蒙牛乳业已接待数百万的消费者到蒙牛工厂参观。今年,“绿色蒙牛,幸福畅游”活动更是蒙牛开放沟通的一种延伸。

■见习记者 邓倩

# 比“熊猫血”还稀少 我省首现“类孟买A型”血

## 全国记录在案的不到30例,一旦要输血很难找到匹配血

本报8月20日讯 RH阴性“熊猫血”非常罕见,但您知道吗,有一种血型比RH阴性血型更稀有。这就是“类孟买A型”血。

日前,益阳市中心血站在对无偿献血者血液例行检查中发现一例稀有血型,经湘雅医院输血科鉴定,确认为“类孟买A型”血型。据悉,“类孟买A型”在我国目前记录在案的不到30例,这也是湖南首次发现。

### “类孟买A型”极其稀有

被查出“身怀”极其稀有血型的人叫吴先生,今年36岁,是桃江县自来水公司的职工。

从2007年开始,吴先生每年都会献血。今年益阳市中心血站在对无偿献血

者血液例行检查中发现其血型十分异常:正定型为O型,反定型却为A型。

由于血型过于特殊,吴先生又前往湘雅医院输血科鉴定,通过对他的血液和唾液检测后,医院最终确认为“类孟买A型”血型。

类孟买A型血型最早于1952年在印度孟买市被发现,在中国极其稀有。益阳市中心血站站长助理陈文峰介绍,类孟买A型血型在湖南还是首次发现,这种血型要到正规医院或者血站抽血检验才能检测出来。

### 加倍小心别受伤

类孟买A型血不一定会遗传。湘雅医院输血科对吴先生的父母、儿子等直系亲属进行了鉴定,显示他们

均为正常血型。

“身怀稀有血型的人要特别注意。”陈文峰反复强调,如果有人体检中获悉自己是稀有血型,既不要太高兴也不要感到恐慌,而应该提高自身的保护能力。特别是像吴先生这种全省目前仅有一例的特殊情况,一定要在日常生活中加倍小心,否则一旦受伤需要输血,很难找到匹配血型。

如果日后吴先生遇到要输血的情况,该怎么办呢?对于记者的疑惑,益阳市中心血站表示,他们已将吴先生本人所献的血进行冷冻保存,等需要用血时再将这些血输回其本人体内。

■三湘华声全媒体记者 胡信锋 通讯员 黄萍

## 决战信息流 解构微营销

# 2013湖南微博营销大会

中国·长沙 2013.08.28  
地址:中国·长沙世纪金源大饭店

主办单位: 新浪湖南 微博湖南 承办单位: 新浪湖南

**葛景栋, @景栋**  
香港大学国际工商管理硕士,现任长沙市城管局、商业街运营部、地方企业局等部门领导。

**延参法师, @延参法师**  
当代著名禅师,佛教文化著名学者,作家,“台湾红人,因其梵呗”结合“禅意”与“时尚”走红,信众网友遍布,是一个不折不扣的微博达人。

**沈阳, @武大沈阳**  
武汉大学教授博二,博导,期刊分析,微博研究,文本挖掘,学术评价等领域知名学者,新浪微博学院专家顾问。

**龚铂洋, @龚铂洋**  
深圳市壹传媒集团总经理,社会化营销研究,经济之声评论员,香港卫视财经频道首席评论员。

# 听

微博大佬的!

更多详情请登录新浪湖南  
<http://hunan.sina.com.cn/>